

● ОБСУЖДАЯ ПРОЕКТ НОВОЙ РЕДАКЦИИ ПРОГРАММЫ КПСС

Каждому знать цели партии

На октябрьском Пленуме ЦК КПСС обсуждены и одобрены проекты трех важнейших документов — новой редакции Программы КПСС, изменений в Уставе партии, Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

Сегодня советские люди с большим вниманием знакомятся с проектом новой редакции Программы КПСС. В его подготовке участвовали партийные организации страны, научные и учебные заведения партии. В проекте учтены многочисленные предложения, поступившие в Центральный Комитет КПСС. Представленный на всестороннее обсуждение проект — это программа планомерного и всестороннего совершенствования социализма, дальнейшего продвижения советского общества к коммунизму на основе ускорения социально-экономического развития страны, это программа борьбы за мир и социальный прогресс.

Задача партийной организации нашего института — обеспечить активное, заинтересованное участие в обсуждении проекта Программы КПСС и других предсъездовских документов коммунистами и беспартийными с тем, чтобы каждый сотрудник и студент хорошо знал программные цели и задачи партии, смысл ее внутренней и внешней политики, глубоко понимал объективную необходимость ускорения социально-экономического развития общества.

А. РАДИЧ,
зав. кафедрой истории КПСС
и политэкономии.

В комсомольских организациях института, в группах, на потоках студенты активно изучают проект новой редакции Программы КПСС, внимательно знакомятся с положениями проекта, рассматривающего вопросы работы комсомола и партийного руководства комсомолом.

На снимке: с большим воодушевлением восприняли проект новой редакции Программы партии студенты 336 группы.

Фото М. Сокольниковой,
336 гр.



СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 34
(1272).
ЧЕТВЕРГ,
14 НОЯБРЯ
1985 г.

Основана
в 1935 году.

Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

Ориентир — инициатива и ответственность

Около 800 делегатов собралось в ДК ВИЗа на отчетно-выборную комсомольскую конференцию. Активисты, отличники учебы, комсомольские лидеры пришли оценить работу всей комсомольской организации СГМИ.

С отчетным докладом выступил секретарь комитета комсомола О. Бусыгин. Свое выступление он начал с главного — отношения студентов к учебе. В целом успеваемость по институту в составила 94,8 проц., велика численность хронических троечников, отчисленных за академическую неуспеваемость (107 студентов в этом году и 700 за пятилетие). Такие цифры не могут не беспокоить. Необходимо поднять успеваемость на лечебном и педиатрическом факультетах, некогда лучших по главному для нас показателю. Полезно позаимствовать опыт стоматологического факультета, где благодаря большой воспитательной работе деканата (декан, проф. А. М. Волкова), деятельности УВК факультета (отв. Халиуллина) достигнут наивысший уровень успеваемости по институту. Мало пока мы видим помощи от наших отличников, которые чаще всего заняты лишь собой: пассивны в общественных делах, редко участвуют в движении ССО и т. д. За отчетный период было организовано 20 рейдов по проверке посещаемости.

Критический отзыв

получила система ОПП. Зачеты по общественно-политической практике проходят формально. Очевидно, пришла пора вернуться к прошлому опыту оценки — проводить дифференцированный зачет, результаты которого выставлял в зачетную книжку. 1985 год ознаменован многими замечательными событиями. Страна отпраздновала 40-летие Победы над фашистской Германией, Москва встречала гостей XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

В преддверии этих дат комсомольцы провели кропотливую поисковую работу, оказывали ветеранам помощь, организовывали встречи с медработниками госпиталей № 1710 и 1210. Впервые в этом году был создан отряд безвозмездного труда «Диоскур», бойцы которого обслуживали поезда дальнего следования и заслужили одни только благодарности и признательность пассажиров. Лидером среди других отрядов за трудовой семестр стал ССО «Мигранс», занявший первое место в областном социалистическом соревновании. В числе лучших и отряд «Свердловский медик».

В необыкновенно короткий срок и с высоким качеством убрана в этом году картошка с 2 тыс. гектаров Тугулымского и Артинского районов. Можно только приветствовать то, что

сельхозотряды все больше напоминают строительные ССО: появились эмблемы на куртках, интенсивнее ведется комиссарская работа. Но, к сожалению, как и в прошлые годы, недостаточно четко действовал штаб труда (отв. А. Захаров). Командиры и комиссары часто имеют плохую подготовку, не знают своих обязанностей и не соответствуют этим постам. Есть среди студентов и такие, которые всеми способами стараются уклониться от тру-

А. Устюгов. Но что сделал штаб конкретно для решения этих проблем, какие видит перспективы, об этом мы так и не услышали из его доклада.

Слишком общим было выступление делегата педфака И. Долговой, хотя более всего ценны предложения, способствующие повышению уровня успеваемости, то, как призвать к ответу хронических двоечников и троечников. А об этом как раз и не было сказано. Подобным недостатком грешило и выступление М. Сокольниковой, рассказавшего о правонарушениях в институте и борьбе с ними. Поэтому справедливы были заключительные слова ректора, профессора А. П. Ястребоза, что большинство выступлений имели лишь констатирующий характер. Нет новых починов, инициатив, отвечающих духу времени, жизненно-необходимых всем нам.

Почему не объявить наш институт антиалкогольной, антинаркотической, антиапокалиптической зонами? Мы должны стремиться к тому, чтобы делегаты давали не удовлетворительную, а хорошую оценку работе комсомольской организации, — такими словами завершил он свое выступление.

По традиции делегатов конференции поздравили пионеры из подшефных школ, с большим подъемом выступили стройотряды, поздравили ребят фильмом, снятым на нашей киностудии о буднях ССО.

Н. НИКОЛАЕВА.

● ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

прожектора»

ОБЪЕКТИВНО, ПО-ДЕЛОВОМУ

Громко зазвучали барабаны палочки. Это пионеры школы № 9 пришли поздравить комсомольцев стоматологического факультета с проведением отчетно-выборной комсомольской конференции.

Серьезно готовились к ней ребята. Аудитория полна народу. По всему залу развешены фотозаставки, плакаты, лозунги. С докладом о работе комсомольской организации за год выступает секретарь факультетского бюро ВЛКСМ В. Олешко. Его сообщение изобилует массой примеров, подано ярко, живо, насыщено анализом, критикой. Ему удалось объективно оценить работу каждого сектора.

Положительного в работе было достаточно. Ответственно, добросовестно относились к делу студенты в секторе военно-патриотического воспитания (отв. Черепанова, 2 курс). Систематически функционировала школа политинформаторов (отв. Д. Миронов, асс. кафедры философии). Отличалась содержательностью, глубиной осмысления проблем, наглядностью работа сектора печати (отв. Л. Карипова, 4 курс). Много полезного сделано учебно-воспитательной комиссией (отв. Филиппова, 5 курс). А вот деятельность сектора общественно-политической практики (отв. Юрлова, 2 курс), так же, как и спортивного сектора (отв. А. Егоров, 4 курс), подверглась справедливой критике.

Заслуженная критика прозвучала в адрес и трудового сектора (отв. А. Кистанов, ординатор кафедры хирургической стоматологии), не отличавшегося в этом году активностью. Выступившие в прениях комсомольцы рассказали о своих успехах и трудностях, обменялись опытом.

Участники конференции выразили благодарность за повседневную помощь комсомольской организации секретарию парторганизации факультета Г. И. Ронь, зам. декана А. Г. Васильеву.

В заключение участников конференции порадовали песни о комсомоле вездесущие первокурсники. Думается, что они своей активностью оправдают оказанное им доверие. В этом году в состав факультетского бюро ВЛКСМ первокурсников избрано большинство.

Л. БЕКТЕМИРОВА,
студкор.

ВЫ ПРИЗЫВАЕТЕСЬ В АРМИЮ

Служить в Вооруженных Силах — великая честь и гражданский долг советского человека, закрепленный Конституцией СССР. Ратный труд, воинская служба окрылены у нас в стране всеобщим уважением.

В соответствии с Законом СССР о всеобщей воинской обязанности все мужчины — граждане СССР, независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образования, социального и имущественного положения обязаны проходить действительную военную службу в рядах Вооруженных Сил СССР. На действительную военную службу призываются юноши, которым ко дню призыва исполняется 18 лет. Законом определены и сроки службы: для сухопутных войск — 2 года, для морских частей и пограничных войск — 3 года. Призыв на действительную военную службу производится два раза в год: в мае — июне и в ок-

тябре — ноябре. Увольнение в запас производится также два раза в год на основании приказа министра обороны СССР.

За воинами срочной службы сохраняется жилищная площадь, на которой они проживали до армии, место в учебном заведении, очередь на получение жилой площади. Предусмотрены льготы и семьям военнослужащих. Советские воины живут в светлых, чистых казармах, благоустроенных военных городках. Калорийен и питателен солдатский паек. Красива, привлекательна и удобна военная форма. К услугам воинов — светлые учебные классы, комнаты бытового обслуживания, сушилки, кладовые для личных вещей. Зорко следит за здоровьем воинов медицинская служба.

Студенты-медики обязаны, как и все граждане нашего государства, пройти

действительную военную службу.

При получении повестки студенты должны поставить в известность деканат факультета о сроке призыва в армию, а при подписании обходного листа обязательно явиться на военную кафедру к начальнику учебной части, для получения наказа воину — призывнику. Незавка на призывный пункт расценивается как уклонение от военной службы и наказывается в уголовном порядке как дезертирство.

Служба в армии и на флоте — это настоящая школа мужества, школа воспитания. Она развивает и закрепляет у человека положительные качества, необходимые ему и как воину, и как сознательному гражданину нашей страны.

А. САВИН,
ст. преподаватель
военной кафедры,
подполковник.

ПРАКТИКА: ИТОГИ, ПРОБЛЕМЫ, ПЕРСПЕКТИВЫ

НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЕ РЕЗЕРВЫ

По 9 специальностям проходили этим летом производственную практику студенты всех факультетов. Третьекурсники работали в качестве медицинских сестер терапевтических и хирургических стационаров. Студенты 4 курса, исключая стоматологический факультет, работали помощниками врача в терапевтических, хирургических и акушерских отделениях и вели приемы в поликлиниках, женских консультациях. На стоматологическом факультете все учебное время на практике студенты проводили у зубоорточеского кресла, работая под контролем врача. Студенты 5-го курса лечебного факультета в качестве участковых врачей обслуживали больных на дому и на поликлиническом приеме под руководством опытных врачей и старших терапевтов поликлиники. Студенты 5 курса санфака практиковались в СЭС.

Практику проходили 2072 студента на 83 базах под руководством 80 преподавателей. Студенты 3-го курса всех факультетов выполнили более 100 тыс. различных медсестринских манипуляций, четверокурсники курировали в стационарах более 19 тыс. боль-

ных и ассистировали на 2855 операциях. Пятикурсники приняли около 65 тыс. больных в поликлиниках и 14 тыс. осмотрели на дому, провели санитарно-гигиеническое обследование 1195 объектов.

Большой объем работы выполнен в летний период и по общественно-политической практике: прочитано около 4 тысяч лекций и бесед, выпущено в лечебных учреждениях 569 санитарных бюллетеней.

11-я общеузовская студенческая конференция подвела итоги практики. Были заслушаны доклады студентов по этике и деонтологии, по результатам наиболее интересных исследований работ в базовых учреждениях, лучшие по практике студенты отмечены грамотами и благодарностями. На конференции были организованы выставки лучших фотографий, санитарных бюллетеней, оформлен стенд «Практика-85».

Каковы особенности летней производственной практики 1985 года? Третьекурсники, включая санитарно-гигиенический и стоматологический факультеты, работали в качестве медицинских сестер стационаров.

Почти треть преподава-

телей впервые руководили практикой, причем половина преподавателей (41 человек) имеют стаж работы в вузе до 5 лет. В качестве эксперимента практика студентов 5-го курса санитарно-гигиенического факультета впервые проводилась не по всем, а по двум гигиеническим дисциплинам (по выбору студентов), но более углубленно.

Впервые для методического руководства и контроля за проведением ОПП студентов 4-х курсов были выделены два преподавателя кафедры философии и научного коммунизма.

В целом результаты практики положительные. Но необходимо отметить и ряд упущений. Во-первых, практика началась недостаточно организованно из-за большого количества студентов, приступивших к ней с опозданием в связи с пересдачей экзаменов. Во-вторых, недоукомплектованность отдельных баз практики и, следовательно, низкий «КПД» преподавателей на этих базах из-за отъезда части студентов в ССО и СМО без юридического на это права (без приказа ректора и разрешения отдела практики). В-третьих, еще низка требовательность к объему и качеству освоения практи-

ческих навыков при проведении дифференцированного зачета. Подчас оцениваются не навыки, а «теоретические основы» для их приобретения, отношение студента к практике, его дисциплина. Это приводит к преувеличенному числу отличных оценок по практике. Вероятно, повинен недостаток опыта в этом разделе молодых преподавателей.

Не получило продолжения хорошее начинание прошлых лет — направление лучших студентов 5 курса для самостоятельной работы в период практики в сельские районы области, где низка обеспеченность участковыми врачами. По приказу ректора 24 студентам 5 курса лечебного факультета была разрешена самостоятельная практика. Но они проходили ее в городах, приблизив себя не к сельской участковой службе, а в основном к постоянной месту жительства.

Исключить все эти упущения — задача педагогического коллектива в новом учебном году.

М. КЛЕБАНОВА,
к. м. н., асс. каф. терапии ФУВ, общеузовский руководитель производственной практики.



Производственная практика Татьяны Луганиной, студентки 452 группы санфака, получила хорошую оценку.
На снимке: Т. ЛУГАНИНОВА.

НУЖНЫ ПОЛИКЛИНИЧЕСКИЕ ЦИКЛЫ

Поликлиническая практика участковых терапевтов после 5 курса стала у нас генеральной репетицией перед самостоятельной работой.

Радушно встретил нас коллектив поликлиники ГКБ № 6. Врачи участка, к которым мы были прикреплены, отнеслись к нам, как к коллегам, с полным доверием. Хотелось от всего сердца поблагодарить участкового терапевта, врача с большим стажем П. Т. Морозову. Щедро делилась она с нами своим опытом. Очень любят пациенты этого чуткого, принципиального человека и отличного диагноста.

За месяц практики мы испытали на себе все стороны нелегкой работы участкового терапев-

та. В медицине нет легкого хлеба, и все-таки участковые врачи ближе всех соприкасаются с пациентами. Врач каждый день должен идти в дом к больному человеку, оставив в сторону все свои заботы, должен идти, неся с собой надежду на исцеление, и, конечно же, исцелять.

Хотелось бы, чтоб в программу летней практики 5 курса, особенно для субординаторов-хирургов и акушеров-гинекологов, входили поликлинические циклы по специальности. Более успешно работали бы студенты, да и практических навыков освоили побольше в плане выбранной специальности.

О. МУРАТОВА,
Г. КАРМАНОВА,
630 гр.

Веселая помощь

После 4 курса мы, 23 студента лечебного факультета, проходили практику в горбольнице № 20 на Химмаше под руководством М. В. Надеждиной. На практике мы прошли 3 цикла — по хирургии, акушерству. Каждый цикл длился 12 дней — 9 в стационаре и 3 дня в поликлинике. В стационаре мы курировали 543 больных, самостоятельно сделали 11 операций, провели 16 переливаний кровозамени-

телей и жидкостей, ассистировали на 196 операциях. 140 раз дежурили ночами, приняли 307 неотложных больных в приемном покое. В поликлиниках приняли 1127 пациентов, из них 169 больных диспансерной группы.

На «отлично» закончили свою первую врачебную практику многие студенты, но лучшими из них стали: Куриленко Т., 592, С. Сазонов, 527 гр., А. КРАЧКОВСКИЙ, 525 гр.

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

Администрация, партийная и профсоюзная организации, кафедры общественных наук Свердловского медицинского института с прискорбием извещают, что 25 октября 1985 г. скоропостижно скончался старейший преподаватель института, член КПСС с 1929 года, участник Великой Отечественной войны, бывший заведующий кафедрой марксизма - ленинизма, был секретарем парторганизации института. Память о Василии Петровиче навсегда сохранится в наших сердцах.

В. П. Емельянов родился в 1910 году. В 1933 г. окончил Уральский коммунистический университет, в 1949 году — Высшую партийную школу при ЦК КПСС.

В медицинском институте Василий Петрович начал работать в 1946 г. старшим преподавателем, с 1949 по 1955 гг. заведовал кафедрой марксизма - ленинизма, был секретарем парторганизации института. Память о Василии Петровиче навсегда сохранится в наших сердцах.

БОЛЬШЕ ДОВЕРИЯ И САМОСТОЯТЕЛЬНОСТИ

Наша группа проходила практику на базе медсанчасти металлургического завода г. Серова. Опытными наставниками для нас были Н. С. Родионова, Г. И. Червякова.

Хотелось бы пожелать руководителям баз и врачам-наставникам больше доверять студентам в самостоятельном применении

практических навыков. Где, как не на практике, закладывается основа предстоящей врачебной деятельности. Вот конкретный пример. В учебном году мы старались теоретически и практически освоить акушерство, а применить полученные знания в полном объеме на практике не удалось. В наших

дневниках преобладали слова: «присутствовали», «принимали участие» вместо «провели», «приняли». Из 8 акушеров нашей группы нормальные роды не принял ни один. Почти весь необходимый минимум навыков был получен в женской консультации, где молодые врачи — вечерние студенты, сами ис-

пытывшие дефицит самостоятельности, охотно доверяли нам врачебные манипуляции.

Наше общее мнение, что данная медсанчасть не совсем соответствует требованиям, предъявляемым к базам врачебной практики.

Студенты 628 гр.

В КАЧЕСТВЕ УЧАСТКОВЫХ ПЕДИАТРОВ

Пятикурсники педфака проходили практику на базе 5-й детской больницы в 10-м и 3-м поликлинических отделениях под руководством ассистента кафедры детских болезней С. Т. Кузнецовой. Многие из нас в последующем станут участковыми педиатрами, и потому нам было просто не-

обходимо близко познакомиться с работой участкового педиатра, детской поликлиники в целом. На практике мы работали с опытными участковыми врачами, обслуживали вызовы, вели приемы детей.

Каждому из нас надолго запомнится первый вызов, первый самостоятельный

патронаж к новорожденному ребенку. Учились мы и общению с родителями. Мы поняли, как важен хороший контакт с родителями и ребенком для успешного воспитания и лечения. Побывали мы и в отделении реабилитации, и в плавательном бассейне, одном из многих в городе. Работают

там люди увлеченные, энтузиасты своего дела. Каждый из нас получил большое удовлетворение от практики. Особенно плодотворно поработали О. Новоселова, 667, А. Кривицкая, 665, Е. Ермакова, 667, О. Князева, 664.

Студенты 664, 667, 670 гр.

УЧИТЬСЯ БЫТЬ АКТИВНЫМ

Важнейшая задача вузов — не только подготовка высококвалифицированных кадров, но и формирование у них активной жизненной позиции, воспитание убежденных, идеологически грамотных, готовых к профессиональному и общественному труду специалистов. Значительное место в реализации этих целей отводится общественно-политической практике (ОПП).

В нашем институте второй год студенты-четверокурсники во время летней производственной практики выполняют и задание по ОПП. Общественно-политический раздел практики студентов 4-го курса вела кафедра философии и научного коммунизма. Были подготовлены методические рекомендации по ОПП, преподаватели кафедры И. А. Ершова и Е. В. Власова контролировали выполнение заданий во время практики. Задание по ОПП состояло из двух частей. Первая предусматривала изучение опыта общественной работы — комсомоль-

ской, профсоюзной, политической — массовой — в коллективе с изложением результатов в реферате. Вторая — личное участие каждого студента в общественной работе (выступление с лекцией, политинформацией, выпуск стенгазеты, участие в спортивных соревнованиях и т. д.).

В этом году лучшие рефераты были подготовлены студентами санитарно-гигиенического факультета С. Париной, А. Сухоносовой, О. Часовских, Ю. Упоровой на тему «Артемовский — город нашей практики»; студентами стоматологического факультета Г. Пильщиковой, Е. Прядильщиковой, Л. Шукшиной, И. Лихачевой, Е. Лебедь, обобщившими опыт работы комсомольской организации стоматологической поликлиники г. Ревды. На педнаучном факультете следует отметить группу студентов, работавших в ЦГБ № 2 г. Каменска-Уральского. Их отчеты аналитичны, свидетельствуют о серьезном подходе к порученному де-

лу. То же самое можно сказать и о студентах, проходивших практику в ЦРБ г. Артемовского и в стоматологической поликлинике г. Первоуральска.

Среди работ студентов лечебно-профилактического факультета заслуживали внимания интересные рефераты Л. Ларионовой, С. Вахрушевой, Е. Полковой, А. Блатова, А. Веденева «Анализ деятельности совета медсестер ЦРБ г. Тавды», О. Рябининой, Г. Амузин «Анализ работы профсоюзной организации ЦРБ г. Краснотурьинска», А. Попова, Ю. Вахлова, Г. Дитины «Анализ наглядной агитации в ЦРБ пос. Бельянского» и др. работы.

Особое следует отметить активную работу студентов, проходивших практику в Сысертской ЦРБ. Ребята проводили комсомольские собрания, регулярно (раз в 3-4 дня) делали политинформации для студентов и сотрудников больницы, участвовали в 4-х субботниках, а заработанные средства перечисляли в фонд

ХII Всемирного фестиваля молодежи и студентов, прочитали 46 лекций.

Однако немало студентов отнеслись к ОПП формально, не приобрели опыта общественной работы, на всех факультетах есть студенты, не сдавшие отчеты по ОПП. А студенты Лобастов (524 гр.), Кожеников (551) и Логинов (513 гр.) не просто недобросовестно отнеслись к работе, но представили «липовый» отчет о якобы проведенной беседе, поддельные подписи будто бы присутствовавших на ней людей.

ОПП на летней практике — дело относительно новое. И чтобы оно осуществлялось успешно, необходимо постоянное внимание, поддержка и помощь парткома, комитета ВЛКСМ, деканатов и отдела практики, так как это важная составная часть воспитания студенчества.

И. ЕРШОВА,
асс. кафедры философии и научного коммунизма.